
1 1 1 7. a ) 4 f

÷i÷

!

÷

!

1118. a ) Multiplicera t a l e t m e d - 2

1119. ¥



1120. a ) 1.25L

b) 25

=1121. Nej, s u m m a n a v två h e l t a l b l i r e t t

nytt he l ta l s o m ingår i d e ra t i one l l a t a l e n . |

1122. 2xtalet-
ex.ir t a l e t 4 .

" !! !



1123. Ta l e t a ä r störst eftersom d e t ä r positivt
m e d a n b ä r negativt.-

1124. Avståndet mel lan toppen a v e t t berg ochnedtillbottenunderhavsyta



e x . } ,

!

⇒ inga
= 1 5

±

!

i

1134.

1135. a l ¥-_¥.. I. = ¥ ⇒ ¥ É

4-¥=-¥i-÷¥⇒

!!

-

"

"i÷÷÷÷

!

b)

!

= - ¥

=-g¥ I
g
⇒ ⇒ c - ¥



1 1 3 7. a ) Dessa t a l ä r faktorer i nämnarna.

b) Förattarmgårtväggraren 4 .

c ) 2 l =
9 = 3 . 3

3 = 3

! ! !!



"

"!!!" !!"!!

1 1 4 5 . } + × = ¥

f- + × = ¥ ⇒ × = ¥

1147 Fa-× = I

¥-× = I ⇒ × = I =}



1147. § + w = ±
2

2 × + 2 0 . 6 = 3 ×

× = l 2

!

F

1158. a) Anta le t v a r i n t e d e l b a r t m e d 3 .

b) e x v e n k lass med 3 3 e l e ve r v a r a v

1 2 f l ickor o c h 2 1 pojkar-



1159. ¥ + I 24-9-1

a -
.

!

- I I .

I

-

1161.

Antpers Mjöl Ägg s o c ke r s a l t Ingefära

4 600 2 150 l i t e I

3 f .600=450 3.2=1.5 f . 150=113 l i t e f . 1 = 0 . 7 5

5 I . 600=750 I . 2 = 2 . 5 I . 150=94 l i t e %.ie 1 . 2 5

-



1162. } .

"

=

7 0

* =

#!

e 3 1 5 s t

-

1163. H-_¥ , Y=É

Yt t rs--V ⇒

"

+I --¥ ⇒

±

! !

-1=1#+tj':(bz

!

7 -

'= I I = 2 . 4 t i mma r =

= 2 h 2

!

-



1164. a=É, b=É=ÉÉ=É = }
←

! ! ! !

÷:

a b

89

atbtc-E-ftq-2.tt/Y+3it5-=gz
-

1165. a ) x . É= I

← '÷ .

!

b) x . § =L= × = I



1 1 7 7. D e t avrundade t a l e t ä r endas t et t närmevärde.

!

=

1 1 79 . v i d tillfällen d å m a n v i l l v a r a "på säkra sidan"

a v någon anledning.

ü

!

å

för a t t t a körko r t .



1180. a) B o n i är e t t a v r u n d a t s v a r .

b) 9.1-måttet h a r b a r a t v å värdesiffror.
Därför b l i r d e t m e r ko r r e k t a t t
s v a r a m e d d e t avrundade t a l e t 13om ?- 1

1181. a ) 2 - b

b) 72499 a v r u n d a t t i l l 2 v .s .

72049 # - 3 v . s

7--2004 - u - 4 v .S .zzw.gr#/



1182. 2 . 6 1 i 5 . 8 1 - 2 . 5 9 . 5.79 =

! !!

Mät e t t större a n t a l varv.""""""Ü""

!

Dividera s e d a n t i d e n m e d 2 0 .



1184. a ) Han h a r fördelat d e t i o a s k a r n a +

gratisasken på 1 0 kuponger.

I

"

=

¥ + I = I t f = I - 1 0

11 a s k a r

lokupongeT-t.la#k/kupng

b) Eftersom d e n 11:e a s k e n i n t e innehål ler

e n kupong "förlorar" m a n e n n y kupong
fö r varje t i o inköpta a s k a r .
D e t verkliga vä rde t a v varje a s k

m e d kupong b l i r således

loaskarmedt-up-F.la/kpog.-kuPg
( 1 0 - 1 ) kupong



1214. a) 34.3? = I

b)

514.53=517

❤

Är

!

d) 2 . 25.24=210

-

1 2 1 5 .
a )

!

b )

❤

yi c) (ab)?

-

1 2 1 6 .
a )

104M
=
1028 ⇒ 4 m s 2 8 ⇒ m

b)Ä"=f⇒m- l=3⇒m--



1217-a) (ftp..fi--I--¥
b) 25×42
2 5 × 7 '

!

c ) * by"

% !

1218. 300]

"

=
(3%-13=53--125 s t

-

1219. a l 5I

"

=

5 " b) 56+4=5?""

6 - 1M = 2 M t I5

#

=5/2

_

!

_

m = 6



1 2 2 0 . a ) H t = ( F )
m

= 7?" = V L #

b ) V L = 3×+32=3×-19 = H L #

c) V L = 4.4" = 4×+1 = H L #- 1
1 2 2 1 .

( 3 . 2 )
i

= 62=36

32.22=9.4 = 3 6

(¥13 =
23=8

! &



1 2 2 2 .
a )

4120=147" = Ib" ⇒

!

>

9 "

b) 23" = (23g'

#

= glor

32N = 1341N = g.
oo} ⇒ 3200>23oz

-

1223. a ) Özz; 2 A l l a t a l s l u t a r på 5 .

) ⇒ É

!

.53=125 L
54=6251

b) a l l a t a l m e d jämn exponent
92=81 s l u t a r på 1 .

⇒ ä

!

.

÷:

""

94 = 6561

96=531441



c) 2 Va r t femte t a l h a r s a m m a

i = 4 s lu ts i f f ra .
23=8 Eftersom exponenten 100 ä r
2 d e l b a r m e d 5 . 5 , d v s 4

25=32 k o m m e r slutsiffran f ö riii.
:
$ 21N v a r a s a m m a s o m för 24.

28-a25bt-
iwharslutsiffr-6.MY-
a, q

"

=

HEI-_Är
( 3 )

1 2×

"

"

¥

= # = N I

c) i "

! " !

÷

d ) 13-3×12

!

=
3? 3 "

!

.

32=9z = i "



1 242 . a ) 10-2 b ) 10-4 c )

"

3=10-5

! !

1244. a ) 23.2-3.22. E?".-22=4

b ) 5 ?
#

=
I :3" =3 ? : #

c ) 7'"-17-4+4
= 72-11=50

-



1245. 153.109

!

= 7 6 5

!

1246.
a ) i . 156 = 4 -

b) t .to?5" = I

! !

1 247.
a ) 1.2.6.5.10-5.15".li?=36.lo-"= 3 .6.15"

b14.t.5.l.2.lo.to?
loII4.6.lob=z.#-c) 0.8.5.104.108.li' = 4.106



1248. a ) ¥-_i ⇒ x

"±

!

="⇒

!

1249.ltftftftfn.tt?
0ffo+5+4-=Iq-
125O.lo-9-8t7-
I25l-a-b.

+ c = z ⇒ p = 2 ⇒

atbt .at?p--pt3p=4p--4.2=8
-



1 2 5 2 .
a ) g

!

=

!

=

!

=

I n

b) 5Y4É

!

=

I I = I I =

c ) ( 2 .5 )" I s "

!

= 5 "

!

=

! !

2"-11)

1 2 53 . (X-1210=1 A l l t upphöjt t i l l 0 = 1 fö ru tsa t t

a t t b a s e n f - 0-



1265.
a) Äh 1g

"

= i . I

y 8 % = 1 Ö Y 4 = i

!

-

1266. a " = j a aa

!

ä

!! !

1267. a ) 8 " = (84312--22=4

↳)
6443

=
(82143

= (g

"

= 24 = 1 6

c)
12543

= (531% = 52=25-



1268. a ) 3?z " = 37k

b) 24.242 =
29k

c) 5 ]

"!"" !!!!

1 2 69 . a l VII.I I : E . I = E

b l %, = I



1270. c : a = 5 5

""i

!

÷÷

!

1 2 7 2 . a) L L = 2¥ = L =} = H c #
275

1 2 73 . a ) 8-I =

!

=

I

b I3É=ÜÀ=É=É=-



1274.
a ) × = 92=82

b1x=É

! !

4 × ! 43

x . ± 4%=-11444? ± 2 3 = 1 8

1275. ×""
=
813/4=(8/14)?

= 33=27

x%=27gerheltaletX

!

_



1 2 7 6 . ÀÄÉ = I

! ! !!



I . I
n ' r ?

T,--når
[ = 2 9 . 5 å r

1 2 7 7 .

164å r i facit?1¥13 = (¥,j a 29.52

.

¥ =

29.is?/3--9.55-ggr
(An )

1278. E X . D = - 2 , m = L , n-_I

HL:L-Ä"

"

a )

' = -z

! !

i

!



1316. 4

!

=
2 3 5 3 h

ni÷

!! !!

1318. 7.874g1cm? 7. 8 74 .

"!

=

7 8 7 4 kgIm]



1 3 1 9 . 80 . 0 . 2 9 7 . 0.210g = 5g
-

1320 a) 70.109.8

! # " !!!

b) t.io?8-
16.103

=
5 00 mi l j . s i d o r



1 3 2 1 . a )
300.106

g

!

=
54ooggrsnabbane.-
br) 54.109.8

¥ 6
=
1440 s =

24n-i.m-
e#o54O--9Nmm--



1 3 2 2 . o m räkningsf a k t o r = 60.3£ = 2 2 . 5 ⇒

V i t am i n A : 2 2 . 5 . 1000.156g = 2 . 2 5 . 10-2g

Vi tamin B 1 : 2 2 . 5 . I .5.153g =

3.38.to?g-

V i t am i n B 1 2 : 2 2 . 5 . 3.156g = 6.75

!!

""""É"""""Ü="""

!

_

K r o m : 2 2 . 5 - 1 2 5 . 156g = Z.81.li?g-

Magnesium: 2 2 .5 . 185.li?g--4.l6g-



1334. a ) 4 4 2

b 1 T

!

5 d -

1335.
a ) 4 . (6-5)=4

b) 4+15-61.7=-3

c) ¥7-(3-121.8=23

dyfd-51.w-3. IT#



1 3 36 . a t I

d) 4

i i i .
1 33 7. a ) ( 4 .5-7) . 2 3 = 2 9 9

!

1338. S e fa c i t .



1339. a) 2 5 0 1 - 3 0 + 2 0 = 3 0 0 k r

b) Deternahar b e t a l a t 2 7 0 k r .

Avdelstarmktmästaren
hit

2 7 0 - 2 0 = 2 5 0 k r ( runskostnaden)



1340 ¥ =
¥ 7
7

A = 0

-


